
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 448 

 

На 3 ноември 2023 г. се проведе редовно заседание на 

Централната избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Доклади по административни преписки. 

  Докладват: Георги Баханов, Гергана Стоянова, 

   Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка  

   Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев,  

   Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия  

   Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов 

2. Доклади по дела, жалби и сигнали 

  Докладват: Георги Баханов, Гергана Стоянова, 

   Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Красимир  

   Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

   Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, 

   Цветозар Томов 

3. Проекти на решения относно промяна в състав на ОИК 

  Докладват: Димитър Димитров и Силвия  

   Стойчева 

4. Проект на решение относно повторното въвеждане на 

данните от протоколите на СИК в ЦИК и сравняването им с данните 

в протоколите, въведени от ОИК от изборите на 29 октомври и 

анализ на несъответствията. 

  Докладва: Любомир Георгиев 

5. Проект на решение относно регистрация на наблюдатели 

  Докладва: Цветозар Томов 
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ПРИСЪСТВАТ: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, Росица 

Матева, Емил Войнов, Севинч Солакова, Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов. 

 

Заседанието бе открито в 11,17 ч. и председателствано от 

госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната 

избирателна комисия, и госпожа Росица Матева – зам.-председател 

на ЦИК. 

⁎    ⁎    ⁎ 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! 

Четиринадесет членове сме в залата – имаме кворум. 

Откривам заседанието на Централната избирателна комисия. 

Предлагам Ви следния проект на дневен ред: 

1. Доклади по административни преписки. Докладчици: 

господин Войнов, госпожа Матева, господин Димитров, госпожа 

Георгиева, госпожа Стойчева и госпожа Солакова. 

2. Доклади по дела, жалби и сигнали. Докладчици: госпожа 

Матева, госпожа Елка Стоянова, госпожа Стойчева, господин Ципов 

и господин Георгиев. 

Моля за Вашите предложения по дневния ред. 

Госпожо Ганчева? 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Моля да ме включите в 

„Административни преписки“ и в „Жалби и сигнали“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Димитров? 

Тоест, предлагате нова точка трета – „Проекти на решения относно 

промяна в състав на ОИК“. 

Господин Ципов? 

КРАСИМИР ЦИПОВ: В точка първа да ме включите. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Включвам Ви в 

точка първа. 
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Други? Добавям господин Баханов в точки първа и втора. 

Господин Томов? 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: В точки първа и втора. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Други? 

Госпожо Стоянова. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: В „Жалби и сигнали“ и в 

„Административни преписки“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожа Стоянова – 

и тя, в първа и втора точка. Госпожа Солакова – в точка втора.  

Други? Няма. 

Моля да гласуваме дневния ред с направените допълнения. 

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); 

против – няма.  

 

Колеги, започваме с точка първа: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

Господин Войнов, заповядайте. 

Определям госпожа Матева да води заседанието. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е 

писмо от „Сиела Норма“, вх. № ЦИК-06-1855 от тази сутрин. С него 

ни изпращат втората част от транспортния план съгласно нашето 

искане от вчера. 

Транспортният план е вече изпратен на всички общински 

избирателни комисии за съгласуване съгласно наше протоколно 

решение от вчерашното заседание. В момента чакаме отговорите от 

общинските избирателни комисии. Това писмо засега за сведение. 

Колеги, във връзка с предстоящото транспортиране на 

машините за гласуване за втория тур на изборите за кметове на 

5 ноември 2023 г. предлагам да изпратим писмо до Главна дирекция 
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„Жандармерия“, с което да разрешим разпределянето на машините 

по всички рампи – да започне днес от 12,00 ч. Вие си спомняте, че за 

първия тур разрешението ни беше от четвъртък, 18,00 ч. – този път 

малко по-късно. Проектът за писмо е в моята папка и предлагам да 

го гласуваме. 

Оттеглям си писмото, тъй като по телефона ми беше поискано 

това разрешение, а не писмено. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, аз 

възразявам срещу изпращането на това писмо. Не може по телефона 

от „Жандармерията“ да се обаждат, след което, без да е дала ЦИК 

разрешение, да излизат машини от склада. Нека да спазваме 

практиката на комуникация с писма. Досега Централната 

избирателна комисия винаги е изпращала писмо, с което да указва 

кой може да влезе в склада, кой може да излезе и кога да бъдат 

изнесени машините. 

Заповядайте, колега Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Аз също няма да подкрепя изпращане 

на писмо на базата на телефонно обаждане. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Но той го оттегли! 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Добре. Просто напомням, че по 

телефона беше зададен въпрос: „Давате ли разрешение за 

транспортиране на машините?“, и по телефона беше отговорено, че 

няма да се даде такова разрешение. Въпреки това машините бяха 

транспортирани до областните центрове. Не знам дали някои не бяха 

стигнали до секциите. 

Ето защо е много необходимо, особено в този случай, да има 

писмено искане и писмена кореспонденция за всяко едно 

разрешение от страна на Централната избирателна комисия. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: И само като 

допълнение. Във всички останали случаи на предходни избори ние 

сме получавали подробна информация както от „Карго-партнер“, 

така и от изпълнителя „Сиела Норма“, така и от Жандармерията – на 

кой ден в колко часа кои машини са напуснали склада, на кой ден, в 
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колко часа кои машини са прибрани. Сега за 27 октомври 2023 г. не 

получихме такава информация кога са напуснали машините, колко 

от тях са напуснали и колко от тях са прибрани. Просто получихме 

информация в съботния ден, че са прибрани всички машини. Така че 

нека да си спазим процедурите по добрите практики, които имахме 

до този момент. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги,  предлагам да изпратим писмо до 

всички кметове на общини и всички общински избирателни 

комисии, тоест на датата писмо, с което да им изпратим системния 

хеш относно сертификатите на софтуера, който трябва да бъде 

сверен с изписания системен хеш в системната разписка, отпечатана 

от машината, преди началото на гласуването – със съответните 

указания при несъответствие незабавно да бъдат уведомени 

общинските избирателни комисии. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля да 

се запознаете с текста на писмо в папката на колегата Войнов от 

27 октомври 2023 г., като ще бъде коригирана датата. Става дума за 

провеждането на изборите за кметове на 5 ноември 2023 г. и трябва 

да бъде попълнен системният хеш, който е в решението за 

удостоверяване на съответствието. 

Има ли други предложения?  

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Ще го допълня и да го публикуваме и на 

интернет страницата на Централната избирателна комисия. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. 

Заповядайте, колега Томов. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Дали не е добре в случай на 

несъответствие не само да се уведоми ОИК за указания, да запишем 

– да се прекрати използването на машините за гласуване, докато се 

получат такива. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колега Томов, 

прекратяване на машинното гласуване става с решение на ЦИК. 

Така пише в Методическите указания. 



 6 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Да не се използва машината, докато се 

получат указания, което би трябвало да отнеме минути. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Да, така е. Ние 

реагираме веднага. Знаете, че сме в непрекъснати заседания. 

Колеги, ако няма други предложения, моля, режим на 

гласуване за изпращането на това писмо като се коригира текстът за 

кметове на 5 ноември 2023 г., изпише се хеш кодът и бъде 

публикуван на нашата интернет страница. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма.  

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпило е писмо от 

„Информационно обслужване“ АД, вх. № МИ-00-289 от 2 ноември 

2023 г. То е във връзка с приемането на устройствата за 

видеонаблюдение. Дават две лица за контакт с общинските 

избирателни комисии. Ние имаме от вчера решение за изпращане на 

писмо с указания до всички общински избирателни комисии. В това 

писмо са добавени телефоните за контакт, които са ни дадени с това 

писмо. Затова го докладвам за сведение. 

Колеги, постъпил е доклад от IT-експертите с вх. № МИ-23-

169, допълнен с вх. № МИ-23-168/1 от 2 ноември 2023 г. То е във 

връзка с поставената им задача да архивират диска на лаптопа, 

използван при довереното изграждане на 20 октомври 2023 г. 

Експертите ни информират за извършената работа, като обръщат 

внимание, че този лаптоп не е използван при новото доверено 

изграждане на 1 ноември 2023 г., така че цялата информация от 

довереното изграждане на 20 октомври 2023 г. е запазена върху 

лаптопа. Докладвам го за сведение и запознаване. 

Накрая докладвам ви един протокол с вх. № МИ-23-171 от 

2 ноември 2023 г. С него съгласно протоколно решение на ЦИК IT-
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експертът към ЦИК е предал на „Сиела Норма“ флашпамет с 

инсталационен пакет на софтуера на СУЕМГ, версия 1 ноември 

2023 г., и флашпамет за включване на СУЕМГ, версия 20 октомври 

2023 г. Инсталационната флашпамет е копирана на 80 флашпамети, 

чиито номера са описани в протокола, а оригиналните флашпамети 

са върнати и поставени в касата на Централната избирателна 

комисия. Докладвам го за сведение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Следващ 

докладчик – колегата Димитров. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, имам доклад, но преди това 

искам да кажа две изречения, които държа да влязат в протокола. 

Различни хора с различни знания и позиции критикуват 

постоянно ЦИК, някои абсолютно безпардонно, изричайки толкова 

много лъжи, че аз имам чувството, че кандидатстват за членове на 

Мешерето, където основната им ценност, бих казал, е да говорят 

право в екран и да говорят неистини. Това държа да се протоколира 

и това не може така да се пропуска все едно, че нищо не се е 

случило.  

Във вчерашната ми папка с вх. № МИ-29/2 от 25 октомври 

2023 г. е постъпило заявление за достъп до информация от Димитър 

Кирилов Байрактаров, който се е представил като журналист от 

Информационна агенция „Mediamall.info“. Неговият въпрос е: 

„Каква е сумата, която Централната избирателна комисия е 

заплатила или трябва да заплати в цялост на „Информационно 

обслужване“ АД за обработката на данни, информация за 

провежданите местни избори? Желая да получа информацията по 

електронен адрес“. 

Имам отговор, който е във вчерашната ми папка и е с 

вх. № 8333 – проект. Проектът е във връзка с постъпило по 

електронната поща на Централната избирателна комисия еди-какво 

си заявление за достъп: „Уведомяваме Ви за следното: Исканата 

информация по отношение на цената на услугата, включително от 

машинно гласуване, издаване на бюлетини и така нататък е 
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публикувана на профила на купувача, на интернет страницата на 

ЦИК на следния адрес“, и вътре посочваме адреса на профила на 

купувача. 

Моля да одобрим този проект за писмо. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля за 

становище по предложения текст на писмо-отговор във връзка със 

заявление за достъп до обществена информация. Проектният 

№ 8333. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 15 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); 

против – няма.  

Следващ докладчик – колегата Георгиева, заповядайте. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви 

вх. № МИ-06-606 от 1 ноември 2023 г. Това е писмо, което сме 

получили от временно изпълняващ длъжността кмет на община 

Кюстендил. Писмото е във връзка с изпратена жалба от Централната 

избирателна комисия към общинската администрация, в която 

кандидати за кметове твърдят, че администрацията е допуснала 

незаконосъобразни действия при отваряне на запечатано помещение 

– подготовка на изборните книжа и материали за секционните 

избирателни комисии. В писмото, което сме получили от община 

Кюстендил временно изпълняващият длъжността „кмет“ ни 

информира, че е извършена проверка, на която са били поканени да 

присъстват Общинската избирателна комисия, представители на 

партии и коалиции, разгледани са изложените оплаквания в жалбата 

и не са установени никакви нарушения. Докладвам Ви писмото за 

сведение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колегата 

Стойчева е следващ докладчик. 



 9 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, в Централната избирателна 

комисия с вх. № МИ-14-15 от 2 ноември 2023 г. е получено искане 

от кмета на община Вършец за отваряне на запечатаното помещение, 

в което се съхраняват изборните книжа и материали, да бъде 

отворено това помещение с цел изваждане на устройството за 

видеонаблюдение и видеозаснемане във връзка с произвеждане на 

втори тур в кметство Черкаски, община Вършец. 

Предлагам по повод на това постъпило искане от кмета на 

община Вършец да изпратим указание до всички кметове на общини 

и до всички общински избирателни комисии, в случай че 

устройствата за видеонаблюдение и видеозаснемане се съхраняват в 

помещенията, определени за съхранение на изборни книжа, 

достъпът до тези помещения да се осъществява по реда на чл. 445, 

ал. 7 от Изборния кодекс със заповед на кмета на общината и по реда 

на наше Решение № 1750, като не е необходимо отделно решение на 

Централната избирателна комисия за отваряне на помещението.  

Проектът на писмо е в папка с моите инициали. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля за 

становище по проекта на писмо. Ако няма предложения, подлагам го 

на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма.  

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Постъпили са и две запитвания от 

граждани. Едното е от          В.           Д., вх. № МИ-22-551 от 30 

октомври 2023 г., която се интересува как да гласува по постоянния 

си адрес на балотажа, при положение че на първия тур е гласувала 

по настоящ адрес в Софийска област. Отговор на този въпрос се 

съдържа в рубриката „Въпроси и отговори“ на страницата на 

Централната избирателна комисия. Отделно от това, говорителят на 

Централната избирателна комисия многократно в брифингите 
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обясни как се гласува, в случаите когато е подадено заявление за 

гласуване по настоящ адрес на първи тур, поради което не предлагам 

да отговаряме на госпожа Д. 

С вх. № МИ-22-603 от 1 ноември 2023 г. е получено питане от 

госпожа Тошева за това на какво правно основание са дописани 

избирателите в допълнителния списък в село Росица. Предлагам да 

остане за сведение това запитване. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Следващият 

докладчик е колегата Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, за сведение ви докладвам 

медицинските екипи за периода на произвеждането на втория тур и 

приемането на документите, както и информация за дежурните 

прокурори на Софийска районна прокуратура, вх. № МИ-23-123/1 от 

2 ноември 2023 г. и вх. № МИ-09-30/1 от 2 ноември 2023 г. Ще бъдат 

в копие в залата и в деловодството за връзка. 

За запознаване ви докладвам – във вътрешна мрежа „Указания 

за приемане на документите“ от общинските избирателни комисии, 

след произвеждането на втория тур, за обсъждане на работна група. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Следващ 

докладчик – колегата Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви 

преписка, вх. № МИ-22-625 от 2 ноември 2023 г. Пишат ни във 

връзка с две секции в село Негован. Имало е проблем с принтера. 

Предлагам да го изпратим по компетентност на Общинската 

избирателна комисия. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля за 

становище по предложението.  

Ако няма други предложения, подлагам на гласуване 

предложението на колегата Ганчева. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева); против – 
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няма.  

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви писмо от зам.-

кмета на община Болярово. То е във връзка с нашето писмо относно 

закриване на ПСИК. Вчера ние дадохме указания. Отново ни 

поставя въпроса – ако има 7 избиратели, дали се закрива. Мисля, че 

Централната избирателна комисия е дала ясни указания във 

вчерашното си писмо. Така че аз го докладвам за сведение. 

За сведение докладвам вх. № МИ-22-628 относно поставен 

въпрос за прекратяване правомощията на председателя на 

Общинския съвет. Не става ясно кой го поставя. 

Колеги, докладвам ви преписка, вх. № ЕП-04-01-7 от 

3 ноември 2023 г., макар че  не е свързано с предстоящите избори, 

тъй като става въпрос за европейските избори – документ, който е 

свързан с хора с увреждания. Предлагам да гласуваме писмо до 

Министерството на външните работи. В случай че разполагат с 

документа на български език да ни бъде предоставен, който е 

приложен към писмото до госпожа К. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля за 

становище по предложението. Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма.  

Следващият докладчик е колегата Ципов. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам Ви вх. № НС-09-

256/1 от 1 ноември 2023 г. – напомнително писмо от Софийска 

градска прокуратура, Следствен отдел, че във връзка с досъдебно 

производство следва да представим няколко документи от 

секционна избирателна комисия извън страната при гласуването за 

народни представители. Става дума за секция, находяща се в 
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Република Молдова, под съответния номер, и документи, свързани с 

гласуването на лицето Ф. С. С.  

В моя папка от днес ще видите проект на отговор до 

Следствения отдел на Софийска градска прокуратура. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по предложения текст на отговор? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма.  

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви вх. № НС-09-251 

– писмо за предоставяне на информация от Окръжния следствен 

отдел при Окръжна прокуратура – Кърджали. След като сме им 

изпратили определена информация, искат допълнително да им 

предоставим заверени копия на Решение № 1461 и Решение № 1480 

от 22 и 26 септември 2022 г. във връзка с упражняването право на 

глас в секция със съответния номер на лицето        А.        Д. със 

съответното ЕГН. В моя папка от днес ще видите проект на отговор 

до Окръжен следствен отдел – Кърджали. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по предложението на колегата Ципов? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма.  

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам ви за сведение вх. № 

НС-04-194 от 24 октомври 2023 г. – писмо от постоянния секретар на 

Министерството на външните работи, с което ни уведомява, че в 

МВнР е получено писмо от Окръжния следствен отдел при 
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Окръжната прокуратура – Кърджали, с молба за предоставяне на 

заверени копия от налични документи във връзка с упражняване 

право на глас в определена секция на изборите на 2 април 2023 г. 

Информира ни постоянният секретар, че е извършена проверка и е 

установено, че посоченото лице не фигурира в списъците за 

гласуване във въпросната секция и напомня, че всички книжа и 

материали от произведените избори 2022 г. и 2023 г. се съхраняват в 

Министерството на външните работи. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Следващият 

докладчик – колегата Баханов. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвам ви 

вх. № МИ-03-59 от 1 ноември 2023 г., което е пристигнало от 

приемната на Министерския съвет до Централната избирателна 

комисия с копие до госпожа                 П.         К. Министерският 

съвет ни уведомява с това писмо, че е постъпил сигнал от госпожа 

П.        К., с което един от поставените въпроси касае изборите за 

местна власт, като: „На основание чл. 112, Глава осма „Предложения 

и сигнали“ от Административнопроцесуалния кодекс във връзка с 

чл. 20, ал. 1 от Закона за неговата администрация и чл. 65, т. 10 от 

Устройствения правилник на Министерския съвет и на неговата 

администрация моля за вашето становище и отговор до отдел 

„Приемна“ на Министерския съвет и до гражданката“. 

Уважаеми колеги, то е качено във вътрешната мрежа – това 

писмо до проф. Денков – министър-председателят, доста дълго, от 

госпожа                     К. Наред с другите неща, в послеслова пита 

господин Денков: тяхното село по постоянни жители се водят 1700 

души, но селото е нараснало над 3000 с годините, тези над 2300 

души живеят постоянно в село – „те трябва ли да избират селски 

кмет като не са постоянни жители или не и защо? Ако не трябва, 

защо избират?“ 

Уважаеми колеги, предлагам да изпратим отговор-становище 

до приемната на Министерския съвет и до госпожа Кръстева като 

цитираме съответните разпоредби от Изборния кодекс относно 
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активното избирателно право на лицата, които могат да избират 

кмет на кметство, както е в случая. Това е предложението ми, за да 

не го връщам на доклад после. 

Моля, ако имате други предложения – ако не, да го гласуваме. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по доклада и предложението на колегата Баханов? Не 

виждам. 

Моля, режим на гласуване.  

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 1 (Ерхан Чаушев).  

Заповядайте, колега Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Гласувах „против“. Не считам, че трябва да 

даваме становища на Приемната на Министерския съвет. Сигналът 

касае организация на изборите – в правомощие на Централната 

избирателна комисия. Тук не трябва да даваме становище, а просто 

Приемната на Министерския съвет е следвало да изпрати сигнала 

при нас за произнасяне. Това беше. Никакви становища на 

Приемната не трябва да се дават извън компетентността на тази 

Приемна и въпросната администрация на Министерския съвет. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

прекъсвам заседанието. 

Ще продължим в 14,00 ч. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия с доклади в точка 

първа. И определям госпожа Матева да води заседанието. 

Господин Войнов. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпило е писмо от 

„Карго-партнер“, вх. № МИ-23-172, с което молят да разрешим 
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преместването, експедицията и приемането на машините за 

гласуване от всички рампи от 13,00 ч. на 3 ноември 2023 г. до 

18,00 ч.  на 10 ноември 2023 г. В тази връзка връщам на доклад 

предложението ми за писмо до ГД „Жандармерия“, с което да 

разрешим разпределянето на машините по всички рампи да започне 

днес от 14,00 ч. Проектът за писмо е с № 8506. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становища по текста на писмо, което предложи колегата Войнов?  

Моето предложение е към края на писмото да бъде: „да се 

извършва едновременно от всички рампи на логистичния център на 

3 ноември 2023 г.“. Точка! 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Да „започне от 

14,00 ч. на 3 ноември 2023 г.“ 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Не знам дали да е 

от 14,00 ч., при положение че сега е 14,30 ч. Най-малкото трябва да е 

от 15,00 ч.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Тогава „да започне 

от 3 ноември 2023 г.“ 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Сега, колеги, 

предлагам да гласуваме писмото, като махнем частта, както е 

„експедирането и приемането“ – „да се подготвят за транспортиране 

на 3 ноември 2023 г.“ 

Има ли други предложения? 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: В писмото не казваме да бъдат експедирани, 

а за да може да се извърши експедирането от всички рампи. Тоест, 

машините не напускат склада, а само се прекарват до рампите вътре, 

в склада. Така че аз предлагам ад остане текстът. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, мисля, че 

няма нищо сложно в това писмо. Централната избирателна комисия 

трябва да даде разрешение машините да се разпределят по всички 

рампи, за да бъдат в готовност за товарене. Само това е 

разрешението, което дава ЦИК, и това да започне днес – на 

3 ноември 2023 г. Останалите действия са следващи. Аз не мога да 
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разбера как става ясно, че „за да започне експедирането“, като не 

виждам такъв текст?  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Заповядайте, 

колега Войнов. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Предлагам писмото да остане така и да 

добавим един абзац, че „Разрешение за тръгване на машините ще ви 

изпратим чрез допълнително писмо“. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, има ли 

други предложения? Текстът остава. 

Колеги, последното предложение на колегата Войнов е – 

текстът остава така, както е, като се добави изречението, че 

„Разрешение за тръгване на машините от склада ще ви бъде дадено 

изрично писмено от ЦИК“. 

Ако няма други предложения, моля, режим на гласуване. 

Гласували 15 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против –  

1 (Любомир Георгиев).  

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, във връзка с 

Транспортния план на „Сиела Норма“, който изпратихме за 

съгласуване до всички общински избирателни комисии, искам да ви 

информирам, че всички ОИК, от които сме получили съобщения, са 

потвърдили Транспортния план. Поради това предлагам да утвърдим 

Транспортния план и да го изпратим на МВР с указания за 

непрекъсната охрана на машините. Проектът за писмо е с № 8215. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Заповядайте, 

колега Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Не че нещо не ми е така, като трябва, обаче 

с тези розови понятия „всички ОИК“ да замъгляваме реалната 

ситуация, няма как да стане. Розовите понятия „всички“ е нищо, има 

конкретности. Поне доколкото разбрах, 30 – 40 още не са ги 
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одобрили. Така че да одобрим тези, за които сме получили 

съгласуване, но да си знаем, че има още 30 – 40. Освен действията на 

ония, в онзи склад на „Карго-партнер“, дето им казахме, че се качват 

на рампи, ама не знаем кои са готови и кои не са. Да вземем да 

престанем вече! 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становища по текста на писмото? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – 1 (Ерхан Чаушев).  

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпило е писмо от 

„Сиела Норма“, вх. № ЦИК-06-18-57. С него ни изпращат 

Логистичен план, съдържащ техниците, назначени по избирателни 

секции. Планът съдържа три имена, ЕГН и номерата на 

избирателните секции, в които техниците ще обслужват машините 

за гласуване.  

Предлагам да изпратим логистичния план на МВР и на всички 

общински избирателни комисии. Проектът на писмо е с № 8214. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становища по текста?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – няма.  

 

Колеги, преминаваме към точка трета: 

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО СЪСТАВИ НА ОИК. 

Заповядайте, колега Димитров. 
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ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря Ви, госпожо 

председателстваща. 

Колеги, в моята папка има проект за решение за промени в 

състава на ОИК – Бойчиновци, област Монтана. 

В ЦИК е постъпило заявление с вх. № МИ-10-258 от Галина 

Райчева Здравкова –упълномощено лице от представляващия партия 

„Възраждане“, за промяна в състава ОИК – Бойчиновци. Предлага се 

на мястото на Светла Славейкова Александрова – зам.-председател 

на ОИК, да бъде назначена Петя Петрова Кирилова. 

Към предложението са приложени: заявление от Светла 

Славейкова Александрова за освобождаването й като зам.-

председател на ОИК; декларация по чл. 75; копие от дипломата за 

завършено висше образование на Петя Петрова Кирилова и 

пълномощно в полза на Галина Райчева Здравкова. 

Освен това с вх. № МИ-11-151 е постъпило и второ 

предложение за промяна в състава на ОИК – Бойчиновци, от 

Ангелина Николова – областен координатор за област Монтана на 

коалиция „Продължаваме промяната – Демократична България“. С 

него се предлага да бъде освободен от длъжността член на ОИК 

Деян Лъчезаров Додев и да бъде заменен с Валерия Иванова 

Тодорова като член на ОИК. 

Към предложението са приложени: заявление от Деян 

Лъчезаров Додев за освобождаването му като член на ОИК; 

декларация по чл. 75; копие от дипломата за завършено висше 

образование и пълномощно в полза на Ангелина Николова. Тук има 

една грешка, колеги – тук не е „Валерия Иванова“, а „Деян 

Лъчезаров“, ще я коригирам. 

Предвид изложеното и на основание чл. 57, ал. 1, т. 5 и 6 във 

връзка с чл. 51, ал. 2, т. 1 от Изборния кодекс, предлагам 

Централната избирателна комисия да реши:  

Освобождава като зам.-председател на ОИК – Бойчиновци, 

област Монтана, Светла Славейкова Александрова, със съответното 

ЕГН и анулира издаденото ѝ удостоверение. 
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Освобождава като член на ОИК – Бойчиновци, област 

Монтана, Деян Лъчезаров Додев, ЕГН… и анулира издаденото му 

удостоверение. 

Назначава за зам.-председател на ОИК – Бойчиновци, област 

Монтана, Петя Петрова Кирилова, ЕГН... и назначава за член на 

ОИК – Бойчиновци, област Монтана, Валерия Иванова Тодорова, 

ЕГН...  

На назначения зам.-председател и член на ОИК да се издадат 

удостоверения. Решението подлежи на обжалване.  

Колеги, това е предложението ми. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля за 

становище по проекта на решение. 

Колеги, не виждам становища по проекта. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 

няма.  

Решението е с № 2851-МИ/03.11.2023 г. 

Следващият докладчик в тази точка е колегата Стойчева. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, постъпило предложение от 

упълномощения представител на партия „Възраждане“, за промяна в 

състава Общинска избирателна комисия – Сливен. Заявлението е с 

вх. № МИ-10-256 от 2 ноември 2023 г. и се предлага на мястото на 

Кристина Янкова Георгиева – член на Общинската избирателна 

комисия, да бъде назначена Даниела Иванчева Василева. 

Приложени са всички изискуеми документи, включително и 

заявление Кристина Янкова Георгиева за освобождаването й като 

член на ОИК, поради което предлагам и на посочените в проекта на 

решение правни основания да приемем решение, с което да 

освободим като член на Общинска избирателна комисия – Сливен, 

област Сливен, Кристина Янкова Георгиева, да се анулира 
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издаденото й удостоверение и да се назначи за член на ОИК – 

Сливен, област Сливен, Даниела Иванчева Василева, като на 

назначения член на ОИК да се издаде удостоверение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по проекта? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 

няма.  

Решението е с № 2852-МИ/03.11.2023 г. 

Колеги, връщаме в точка първа. 

Не съм докладвала и аз. Връщам на доклад писмо от 

Българската национална телевизия, с което ни искат информация за 

избирателната активност през 2011 г. Във вътрешната мрежа в папка 

с моите инициали е публикуван текст на отговор, в който да 

изпратим информация за избирателната активност през 2011 г. на 

местните избори в цялата страна, така че ви предлагам да гласуваме 

това писмо. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Цветанка Георгиева); против – няма.  

Колеги, докладвам и писмо от ОИК – Добрич, вх. № МИ-15-

1265 от 2 ноември 2023 г., които ни изпращат тяхно становище във 

връзка с постъпилия сигнал в ЦИК за несъгласуване от страна на 

община Добрич на искането на инициативен комитет за събиране на 

подписи и изразеното от СИК становище. За сведение. 

Следващият докладчик в тази точка е Гергана Стоянова. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Един кратък доклад. Докладвам ви 

писмо № МИ-23-103, с което застрахователят ни е изпратил Добавък 

№ 3 по повод наше писмо за прибиране в склада на машините с демо 
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версията. Ще ни бъде изпратен оригиналът и се очаква да се получи 

днес. Докладвам Ви за сведение. Ще бъде указано оригиналът да се 

приложи към преписката на договора. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, тъй като 

следващият докладчик не е в залата, има ли някои доклади в 

„Административни преписки“?  

Заповядайте, колега Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, от Общинската избирателна 

комисия – Кричим, е постъпило писмо, вх. № МИ-15-12-57 от 

2 ноември 2023 г., касае указанието относно изплащането на 

възнагражденията. Предлагам да им изпратим писмо, аналогично на 

това, което изпратихме на други общински избирателни комисии, 

които имаха недоразумения с общинските администрации. Проектът 

на писмото е във вътрешната мрежа. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по текста и предложението?  

Подлагам на гласуване предложението на колегата Солакова. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

няма.  

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, от община Антоново сме 

получили писмо, вх. № МИ-15-1256 от 2 ноември 2023 г. за 

разяснение дали ОИК с мандат 2023 – 2027 г. да предаде архива на 

общинската администрация след приключване на работата им 7 дни 

след обявяване на резултатите от изборите.  

Докладвам Ви го за сведение, защото в тази връзка имаме 

проект на решение, който е за обсъждане на работна група и за 

приемане относно предаването на архива на общинските 

избирателни комисии, които ще продължат мандата си до 2027 г. 

Така че ще го получат всички кметове на общини и общински 

избирателни комисии. 
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За запознаване ви докладвам вх. № МИ-06-615 от 3 ноември 

2023 г. от община Пловдив и за обсъждане на работна група. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колега Томов, 

имате ли готовност за доклад в „Административни преписки“?  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, докладвам писмо вх. 

№ МИ-22-580 от 1 ноември 2023 г., в което госпожа Диана 

Йорданова пита защо липсва видео от преброяването на бюлетините 

от изборния ден в цяло Добролево, област Враца, община Борован, 

секция № 060500007.  

Предложението ми е да изпратим по компетентност това 

писмо на Министерството на електронното управление с копие до 

„Информационно обслужване“ АД. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по предложението на колегата Томов? Подлагам го на 

гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 1 

(Йорданка Ганчева).  

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: И още едно писмо, с което искам да ви 

запозная – вх. № МИ-22-599 от 1 ноември 2023 г., изпратено от 

господин  Г.         И., който прави няколко предложения, които 

според него могат да доведат до подобряване на работата на 

изборната администрация – да не се позволява да има мандатност на 

членовете на секционните избирателни комисии. 

РОСИЦА МАТЕВА: То няма. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Знам, че няма. Казвам, че прави 

предложения и изброявам какви са те. 

Да има пояснителни надписи в бюлетините, които да 

спомогнат хората да правят по-малко грешки при попълването им.  
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Следващото нещо е да се смени шрифта на цифрите на 

бюлетините – да е различен от останалия шрифт, при отпечатването 

на бюлетините. Докладвам това писмо за сведение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Заповядайте, 

колега Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Писмото, ако правилно съм разбрала, 

е вх. № МИ-22-599 от 1 ноември 2023 г. Питам не за друго, а защото 

никъде в това писмо не срещам думата „мандат“, както беше 

докладвано и дали говорим за едно и също. Да се ориентирам. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Заповядайте, 

колега Томов. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Казах, че едно от предложенията е да 

има мандатност на членовете на секционните избирателни комисии. 

Това е, такъв е начинът да става смисълът на точка първа от 

писмото. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Кой номер е 

писмото, може ли пак? 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Вх. № МИ-22-599 от 1 ноември 2023 г. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Наистина няма 

никъде думата „мандат“, има смисъл, различен от написаното. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: В този смисъл, поне такова е моето 

тълкуване. Цитирам буквално, ако това е довело до недоразумение: 

„Решението е да не позволявате един и същи екип от членове да е в 

една и съща избирателна секция в няколко поредни избора“. Според 

мен в случая става дума за предложение за мандатност. Затова така 

го представих, опитвайки се да резюмирам най-важното от 

съдържанието на писмото. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Заповядайте, 

колега Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Много време отделихме, но все пак 

за коректност, тъй като сме публични и прозрачни, считам, че 

предложенията нямат нищо общо с думата „мандат“ по смисъла, по 

който аз познавам като юрист и може би това писмо наистина да го 
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обсъдим при анализ на изборите. Мисля, че докладът му не би 

следвало да е в този момент. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: В „Административни 

преписки“, заповядайте, господин Георгиев.  

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Само едно писмо. В вх. № МИ-22-

597 от 1 ноември 2023 г., той се е представил за кандидат за 

общински съветник – на последните избори е бил, и задава въпрос с 

отчитането на преференциите. Отговорът е ясен по отношение на 

преференциите, които се броят в актива на водача на листата, че 

получените без преференции също се прибавят в крайна сметка към 

стойността на получените от кандидата са № 101. Оставям го за 

сведение, без отговор. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, 

имате ли други доклади в точка първа?  

Следващ докладчик – госпожа Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам писмо, вх. № МИ-00-

293 от 3 ноември 2023 г., с което ни е изпратен от „Информационно 

обслужване“ АД Списък по общини и вид избор, в които ще се 

произвежда втори тур. Предлагам да го публикуваме на нашата 

интернет страница в раздел „Местни избори“, подраздел „Втори 

тур“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

предложения или изказвания?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма.  

 

Колеги, преминаваме към точка втора: 

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ. 

Госпожо Матева, заповядайте. 
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РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам Ви 

съобщение, вх. № МИ-08-153/1 от 2 ноември 2023 г. по 

административно дело № 10386 от 2023 г. по описа на 

Административен съд – София-град. Припомням, че делото беше 

насрочено за разглеждане днес, но ни се връчва Определение № 

9467 от 2 ноември 2023 г., с което производството по делото се 

прекратява, жалбата е оставена без разглеждане. Отменено е 

разпореждането за насрочване на открито заседание по делото. 

Докладвам го за сведение. 

Колеги, докладвам Ви писмо от Национална агенция за 

приходите, вх. № МИ-23-170 от 2 ноември 2023 г., с което 

приложено по компетентност се изпраща на ЦИК неправилно 

постъпило в НАП Постановление на Софийска градска прокуратура 

от 20 октомври 2023 г. по прокурорска преписка № 20063 от тази 

година. С постановлението на прокуратурата се казва, че се приемат 

по компетентност материалите по прокурорска преписка № 03-551 

от 2023 г. по описа на Районна прокуратура – Видин, отказва да 

образува досъдебно производство и прекратява прокурорската 

преписка № 20063 от 2023 г. „Препис от постановлението да се 

изпрати на Централната избирателна комисия за преценка за 

извършване на нарушение на Закона за политическите партии“. 

Колеги, докладвам го за запознаване. Ще възложа на юристите 

да извършат проверка на преписката, тъй като тя съдържа 38 листа и 

ако има основание за установяване на нарушение по Изборния 

кодекс, тъй като ЦИК прилага разпоредбите на Изборния кодекс и 

следи за нарушенията им, а не на Закона за политическите партии, 

ще ви го докладвам отново. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

е госпожа Елка Стоянова. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, първо искам да Ви помоля да 

гласуваме писмо до Областния управител на Бургас във връзка с две 

пристигнали при нас жалби, вх. № МИ-22-538 и № МИ-22-548, което 

са сигнал или жалби и се иска да бъде извършена проверка на 
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регистрациите по настоящ адрес в село Хаджиите. Моля да се 

запознаете с проекта на писмо – не е качено още в моята папка, те са 

за препращане до областния управител на област Бургас за 

извършване на проверка и да бъде уведомена Централната 

избирателна комисия за резултата от проверката. Проектният № 

8518. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания?  

Моля, процедура по гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир 

Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма.  

ЕЛКА СТОЯНОВА: Докладвам преписка, вх. № МИ-15-1280 и 

проектен № 8519 – препращаме към Административен съд – Перник, 

жалба срещу решение № 100 за обявяване на избора на общински 

съветници в община Ковачевци. Моля да го погледнете и да го 

гласуваме. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

Вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия 

Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 

няма.  

ЕЛКА СТОЯНОВА: С вх. № МИ-15-1241 от Общинска 

избирателна комисия – Мездра, ни препращат жалба от „Български 

Възход“ срещу резултатите от изборите за общински съветници и за 

кметове, като от Общинската избирателна комисия ме уведомиха, че 

жалбата е комплектувана и препратена и до Административен съд – 

Враца, поради което е само за сведение. 
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Докладвам и вх. № МИ-22-638 от днешна дата, което и сигнал 

от член на секционна избирателна комисия в село Елшица. Тази 

секционна избирателна комисия се намира към ОИК № 1320 – 

Панагюрище, област Пазарджик. Изпратено е с копие и до областния 

управител на Пазарджик. В сигнала се твърди, че пред секционната 

комисия няма осветление, оплакват се от условията на работа. 

Надявам се, че областният управител на Пазарджик заедно с 

Общинската избирателна комисия да проверят как стоят нещата и 

общинската администрация ще обезпечи работата на секционната 

комисия в село Елшица за балотажа на 5 ноември 2023 г. 

Сега докладвам няколко входящи номера в съвкупност, тъй 

като те се отнасят до едно и също нещо – с различни податели, но 

касаят едни и същи секции в Генерал Тошево. Това са граждани, 

които имат съмнение за истинността на вота, тъй като смятат, че им 

липсват гласове. Както вече съм казвала и в досегашните доклади по 

подобни преписки, Централната избирателна комисия единствено 

може да вземе предвид тези сигнали, когато обсъжда и анализира 

резултатите от изборите за целите на анализа. Начинът, по който се 

оспорва истинност на избори и се установяват фактически 

положения, е уреден в Изборния кодекс и Централната избирателна 

комисия няма правомощия в тази посока. В този смисъл ви 

докладвам за сведение и запознаване вх. № МИ-22-594; МИ-22-593; 

МИ-22-593/1 и МИ-22-595 от 1 ноември 2023 г. са тези сигнали от 

граждани.  

Докладвам последния си доклад засега в тази точка. Отново 

сигнал с подобен тип твърдения, че избирател смята, че не му е 

отразена правилно преференцията. Входящият № МИ-22-631. 

Докладвам Ви го за сведение с оглед всичко, което казах по 

отношение на предходните доклади. Нямам други доклади в тази 

точка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

– госпожа Стойчева, и определям госпожа Матева да води 

заседанието. 
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СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № МИ-22-633 от 

2 ноември 2023 г. е постъпила жалба от   П.  С. – кандидат за 

общински съветник в община Банско, срещу решение № 130 на ОИК 

– Банско, с което са определени резултатите от изборите за 

общински съветници в община Банско. Тъй като жалбата е 

изпратена и до Административен съд – Благоевград, който е 

компетентен да се произнесе по нея, предлагам изпратената до 

Централната избирателна комисия да остане за сведение на ЦИК. 

И с вх. № МИ-22-565 от 31 октомври 2023 г. от Цветелина 

Стефанова – подател, за това, че в секциите в село Глава имат 

съмнения, че недействителните бюлетини са твърде много, както е 

изразено в жалбата. За сведение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Докладчик – 

колегата Георгиев. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам най-напред за сведение 

сигнал от пълномощник на Политическа партия „Движение за права 

и свободи“ на територията на област Кюстендил чрез съответния 

пълномощник във връзка с община Кюстендил.  

Сигналът е до Общинската избирателна комисия и с копие до 

Централната избирателна комисия. Тъй като е подаден и до 

Общинската избирателна комисия, по тази причина остава за 

сведение. Мисля, че е във връзка с начина на пресмятане на 

получените резултати за общински съветници. 

Предлагам в папката с моите инициали – трябва да има, проект 

с № 8507 на писмо до кмета на Столична община във връзка с 

постъпили два сигнала по електронната поща. Единият е с 

вх. № МИ-22-629, а другият е с вх. № МИ-22-630. И двата са от 

2 ноември 2023 г., и двата – във връзка с организацията на 

предаването на книжата и материалите и протоколите в съответния 

изчислителен пункт на Общинска избирателна комисия – Столична, 

и след това организацията по транспорт на предаващите.  

Предлагам да гласуваме текста на това писмо. 
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ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по предложението на колегата Георгиев? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма.  

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам и проект на решение с 

№ 3082 от папката с моите инициали. Този проект е във връзка с 

постъпили две жалби срещу решение на ОИК – Вършец, Решение № 

91-МИ от 29 октомври 2023 г. на ОИК – Вършец.  

Едната жалба е с вх. № МИ-22-583, а следващата е с вх. № 

МИ-22-575. Едната е от господин Н.                   Т., а втората от 

господин               А.         К., съответно упълномощен представител 

на коалиция е господин Т.            А                 К е заместник-

председател на СИК. И двете жалби са във връзка с оспореното 

решение на Общинската избирателна комисия – Вършец. Едната е 

при госпожа Георгиева, а другата е при мен. И за двете решихме, че 

ще докладваме съвместно. Докладвам ги и двете, предлагаме с 

проект на едно решение. 

С оспорваното решение ОИК е приела, че извършеното 

деяние, за което е била сезирана по-рано, а именно допускане на 

господинът, който е бил регистриран като застъпник на политическа 

партия, да бъде преди това придружител на своята майка в 

произведените избори, ОИК е извършила съответните действия и е 

установила, като е преценила цялата фактическа обстановка, че не са 

налице достатъчно елементи, за да се установи нарушение по 

съответния текст от Изборния кодекс. 

Предвид изложеното в текста, в крайна сметка се предлага 

Централната избирателна комисия да реши, че оставя без 

разглеждане и двете жалби, а именно на            Н.               Т. и от           

А.                  К. – зам.-председател на секционна избирателна 

комисия, срещу решение № 91-МИ от 29 октомври 2023 г. на ОИК – 
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Вършец. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Заповядайте, 

колега Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Аз предлагам в мотивите на 

решението да се допълни. Доколкото виждам, единият от 

жалбоподателите е заместник-председател в секционна избирателна 

комисия и практиката на Върховния административен съд е, че 

членове на изборни комисии няма как да оспорват решения, нямат 

правен интерес да оспорват решения на изборни комисии. Така че и 

на това основание отново е недопустима жалбата му и следва да 

бъде оставена без разглеждане.  

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, други 

предложения по текста на решението?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма.  

Решението е с № 2853-МИ/03.11.2023 г. 

Следващият докладчик е колегата Ципов. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в моя папка от днес ще видите 

проект на решение относно жалба от             Д.               Д.                      

Т.             – кандидат за кмет на община Борован, и за общински 

съветник от Местна коалиция „Съюз на демократичните сили“. Със 

съответния входящ номер от 2 ноември 2023 г. е постъпила жалба от 

кандидата срещу въпросното решение.  

С въпросното решение ОИК – Борован, е оставила без 

уважение сигнал до ОИК от упълномощен представител на 

политическия субект, в който се твърди, че в помещението е влязъл 

въпросният кандидат за кмет на община Борован, без да има право, и 

е започнал да дава указания на членовете на секционните 

избирателни комисии във връзка с гласуването на определено лице. 
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Има дълго описание на казуса. 

В крайна сметка ОИК – Борован, се е произнесла кандидатът 

да се въздържа от намеса в работата на секционната избирателна 

комисия. По жалбата е постъпило становище от ОИК – Борован, и на 

съответното основание Ви предлагам следната мотивна част:  

ЦИК приема, че жалбата е допустима и подадена от лице с 

правен интерес, но по същество е неоснователна. Тъй като и ОИК – 

Борован, е провела заседание при постъпването на сигнала и се е 

произнесла с решение и на съответните основания, Ви предлагам 

следното решение: 

 Оставя без разглеждане жалбата от Д.          Д.              Т. – 

кандидат за кмет на община Борован и за общински съветник от МК 

„Съюз на демократичните сили“. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля за 

становище. Ако няма други предложения, моля да гласуваме проекта 

на решение. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма.  

Колеги, Решението е с № 2854-МИ/03.11.2023 г. 

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в тази връзка Ви докладвам и 

че с вх. № МИ-22-672 от днешна дата постъпи поисканото 

становище във връзка с подадената жалба срещу решение № 93-МИ 

на ОИК – Борован, по която вчера Централната избирателна 

комисия се е произнесе. Докладвам Ви го за запознаване. 

Докладвам ви вх. № МИ-22-640 от 3 ноември 2023 г., постъпил 

сигнал от Константин Дичев срещу грубо и неуважително поведение 

от член на секционна избирателна комисия в град Пловдив. 

Предлагам Ви да го изпратим по компетентност на ОИК – Пловдив. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по предложението на колегата Ципов?  
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Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма.  

КРАСИМИР ЦИПОВ: Докладвам ви вх. № МИ-22-576 от 

31 октомври 2023 г. – жалба от           К.           Х.             Т., в 

качеството му на общински съветник за несъответствие в 

протоколите на секционна избирателна комисия със съответния 

номер в ОИК – Вълчедръм.  

Предлагам Ви, тъй като към жалбата са прикрепени и копия от 

секционните протоколи, включително и числовото представяне на 

секционния протокол, предлагам да бъде изпратен на 

Административния съд в Монтана, с копие до ОИК и до 

жалбоподателя. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становища по предложението? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма.  

Следващ докладчик – колегата Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам писмо, получено 

по електронната поща, неподписано, с вх. № МИ-22-637 от 

3 ноември 2023 г. от господин             Ц.            И.   С., който се е 

посочил за кандидат на село Люти Брод и кандидат за общински 

съветник, въздигнат от Партия „Български Възход“. По същество 

той навежда доводи в писмото си, което може да се приеме за жалба, 

че оспорва решение на Общинската избирателна комисия – Мездра, 

с което тя е отхвърлила предявената жалба от              Ц.             И.            
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С. като неоснователна. Видно от оспореното решение, прието на 

1 ноември 2023 г. Общинската избирателна комисия, въпреки че 

жалбата е била неподписана, дадено е указание на господин Стойчев 

да я подпише, но едновременно с това са започнали да извършват 

служебна проверка и са отхвърлили жалбата като неоснователна. 

Аз предлагам с протоколно решение да приемем подаденото 

писмо, което има характер на жалба, макар и неподписано, без 

разглеждане, с оглед на това, че сигналът е  разгледан от ОИК, 

извършена е проверка и е изцяло в компетентността на Общинската 

избирателна комисия да се произнесе по сигнала на господин 

Стойчев и тя го е направила. Така че предлагам с такова решение да 

оставим без разглеждане писмото-жалба. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други 

предложения? Няма. 

Моля да гласуваме. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма.  

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Докладвам преписка, вх. № МИ-22-

635 от 2 ноември 2023 г. Това е жалба от            С.                   В.                

Г., която е чрез Общинската избирателна комисия – Кочериново, до 

ЦИК и Административен съд – Кюстендил. Оспорва се резултат, 

колеги. Предлагам я за сведение с оглед на това, че е чрез ОИК до 

Административен съд. Предполагам, че жалбата и преписката ще се 

окомплектова и ще се изпрати в Административния съд от колегите 

от ОИК. 

И докладвам към вх. № МИ-22-626 от 2 ноември 2023 г. жалба 

от Деяна Стоянова, която ние вчера препратихме до 

Административен съд – Видин, като предлагам с писмо към 

изходящия ни номер по Административен съд – Видин, да добавим 
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и тази преписка, макар по мое мнение да е абсолютно идентична с 

вчера постъпилата жалба. 

Протоколно решение за писмо. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, изказвания 

имате ли?  

Моля да гласуваме. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка 

Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев,  

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 

няма.  

Заповядайте, господин Войнов, в точка първа. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, във връзка с утвърдения 

от нас Транспортен план за транспортиране на машините, съгласно 

който първите машини за гласуване следва да потеглят от склада в 

17,00 ч., предлагам да изпратим писмо до МВР, с което да дадем 

разрешение за започване на транспортирането на машините за 

гласуване съгласно утвърдения транспортен план. Проектът за 

писмо е в моя папка под № 8217. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания и предложения?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев,  Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма.  

ЕМИЛ ВОЙНОВ: И още един доклад. Постъпило е писмо от 

„Сиела Норма“, вх. № ЦИК-06-1856. То е във връзка с подготовката 

на машините за втория тур на изборите. Молят да разрешим екипа 

на „Сиела Норма“, който работи в склада, да продължи да работи в 

събота до 14,00 ч., когато е възможно да се подготвят последните 

машини за София и София област. 
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В тази връзка предлагам да изпратим писмо до Главна 

дирекция „Жандармерия“, с което да разрешим допускане на лицата 

до 14,00 ч. на утрешния ден. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания?  

Моля да гласуваме това предложение. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев,  Севинч Солакова, 

Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма.  

Колеги, прекъсвам заседанието за 30 минути. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия – 14 членове сме в 

залата. 

Продължаваме с доклади в точка втора. 

Определям госпожа Матева да води заседанието. 

Следващ докладчик – господин Баханов. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвам ви вх. № 

МИ-10-251/31.10.2023 г. – жалба от ПП Национално движение  

„Единство“, качена в папка с мои инициали. 

Моля да се запознаете – до ЦИК е жалбата, от председателя на 

ПП Национално движение „Единство“, и до община Мъглиж с 

посочен адрес и телефон относно нарушение на местните избори за 

кмет на населено място Ветрен. 

Сигнализира ЦИК за съществени нарушения в изборния ден на 

29 октомври в изборите за кмет на село Ветрен. Председател на 

политическа партия, която е издигнала кандидатурата на            Д. 

Д.,           още трима кандидати е имало за кметове на това населено 

място. След приключване на гласуването и след като приключва 

преброяването на гласовете, се установя, че             Д.                Д. и 



 36 

П.                 Т.          отиват на балотаж. Това се случва около 22,14 ч., 

като официално тази новина е била съобщена от СИК. Петнадесет 

минути, след като председателката обявява, че тези лица отиват на 

балотаж, след 10 минути бившият общински кмет се обажда на 

кандидата            П.               Т., за да му съобщи, че печели 

еднолично той.  

Счита, че тази промяна в резултата от гласуването, въз основа 

на която се променя балотажа с едноличното спечелване на 

изборите, се дължи на неправилното включване на невалидните 

бюлетини към гласовете на кандидата Т. 

Поради горното моли още веднъж да бъдат преброени 

бюлетините за избор на кмет в село Ветрен и ако в случай, че се 

установи горната нередност, изборите да бъдат анулирани, тъй като 

невалидните гласове ще се отразят категорично върху изхода от 

изборния ден. Това е факсимиле – снимка на тази жалба. Изпратено 

е по имейл до ЦИК. 

Колеги, единият вариант е да го препратим на съответния 

Административен съд във вида, в който сме го получили. 

Уважаеми колеги, предлагам да препратим жалбата на 

Административен съд – Стара Загора. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по предложението да бъде препратена жалбата на 

Административен съд – Стара Загора? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладва вх. № МИ-

11-150/02.11.2023 г. – жалба за укриване на класове от членове на 

секция № 3 в град Вършец. Сигналоподателят е кандидат за 

общински съветник от квотата на коалиция ПП – ДБ, която ни 
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информира за укриване на гласове в секция № 3, град Вършец. 

Посочен е имейл и телефон. 

Само искам да ви кажа, че е до председателя на ОИК – 

Вършец, с копие до председателя на ЦИК. Информира ни, че 

членове на нейно семейство, както и нейни близки са упражнили 

правото си на глас в редовна секционна избирателна комисия, 

каквото и да значи това, № 003. Твърди, че са отбелязали правилно 

партия плюс преференции и могат да свидетелстват при 

необходимост, а валидната бюлетина след броенето е само една. 

От видеото е видно, че бюлетините са преместени извън 

обхвата на камерата, и то от членове на комисията, които, доколкото 

знае, нямат право да участват в броенето. 

Смята, че е редно да се провери съответствието от броя на 

гласувалите и регистрирани в избирателния списък и броя на 

наличните бюлетини след гласуването.  

Моли за становище и предприемане на мерки относно 

установяване укриване на гласове от членове на секция № 003 в 

нейна полза, както и на кандидата за кмет от ПП – ДБ, Недялко 

Томов. 

Вярва, че ще извършим необходимите действия за 

установяването на причината за липсата на гласове в секция № 003. 

С оглед на това, че е до председател на ОИК, въпреки че и той 

няма как да установи вече след приключване на изборния ден 

твърдяното от жалбоподателката, с копие до председателя на ЦИК. 

Предлагам да остане за сведение. Ако има други предложения, 

може да ги обсъдим. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Тя е до ОИК, така 

че те ще преценят. 

Следващ докладчик – колегата Томов. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, най-напред 

докладвам жалба от           К.             Ж., който е пълномощник на 

партия МИР във Варна. Жалбата е с вх. № МИ-22-639/03.11.2023 г. 

Може би е по-правилно сигнал да я нарека, той си я е кръстил 
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жалба-сигнал. 

Жалбоподателят обръща внимание на това, че има случай, в 

който кандидат за общински съветник е участвал на изборите на 29 

октомври като председател на секционна избирателна комисия. 

Проверих данните – да, така е. 

Освен до нас, жалбата е изпратена още на 31 октомври и в 

ОИК – Варна. Свързах се с председателя на ОИК – Варна, който ме 

увери, че те ще разгледат въпроса на днешното си заседание и ще 

разгледат предложение за освобождаване на въпросната дама от 

секционната избирателна комисия, в която е работила миналата 

седмица. 

Поради това аз съм склонен днес да я докладвам за сведение, 

като утре отново ще проверя дали е взето решение от ОИК – Варна, 

по този случай, тъй като ако е взето, нямаме причина да се 

намесваме. 

Ако има други мнения, нека ги обсъдим. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становища по доклада и по предложението? 

Колеги, ще се върнем към точка втора – Доклади по дела, 

жалби и сигнали след малко, тъй като има спешен доклад в точка 

трета. 

Заповядайте, колега Томов. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, мисля, че вече е 

качен във вътрешната мрежа този проект с проектен номер 3086. 

В Централната избирателна комисия е постъпило предложение 

с вх. № МИ-06-618/03.11.2023 г. от секретаря на община Вълчи Дол. 

Към него е приложено предложение от упълномощен представител 

на коалиция „Продължаваме промяната –  Демократична България“, 

за промяна в състава на ОИК – Вълчи дол. Причината е, че 

досегашният член на ОИК Снежана Петрова Гочева иска да бъде 

освободена поради посочени лични причини. 

Предлага се на мястото на Снежана Гочева да бъде назначена 

като член на ОИК Яница Веселинова Василева. 
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Приложени са изискуемите документи, за да се извърши тази 

промяна и предвид това предлагам да вземем решение, с което да 

освободим като член на ОИК – Вълчи Дол, Снежана Петрова Гочева 

със съответното ЕГН и да анулираме издаденото й удостоверение. 

Да назначим за член на ОИК – Вълчи Дол, Яница Веселинова 

Василева, като на назначения член на ОИК да се издаде 

удостоверение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по предложения проект? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 2855-МИ/03.11.2023 г. 

Връщаме се в точка втора – заповядайте, господин Томов. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, докладвам ви жалба срещу 

Решение № 123-МИ на ОИК – Стара Загора. Всъщност случаят е 

малко странен и ще кажа защо, така че не знам дали можем да го 

наречем жалба – вх. № МИ-22-291-1/02.11.2023 г.  

Писмото е от господин           Х.           И., който казва, че 

приложено изпраща жалба срещу Решение № 123-МИ/06.10.2023 г. 

Текстът, който е изпратен, напълно съвпада с изпратена от същия 

човек жалба срещу същото решение на 7 октомври, заведена в ЦИК 

под вх. № МИ-22-291 на 8 октомври, докладвана и разгледана от 

Централната избирателна комисия на 10 октомври 2023 г., при което 

взехме решение тя да бъде оставена без разглеждане, тъй като става 

дума за твърдение за нарушение на правилата за предизборна 

агитация във Фейсбук. 

Всъщност авторът на онази жалба я праща отново с молба да 

получи отговор. Тъй като тогава с протоколно решение я оставихме 

без разглеждане, аз предлагам с едно писмо да го уведомим за 
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протоколното решение, взето тогава от Централната избирателна 

комисия. 

Колеги, коригирам предложението си – нека остане за 

сведение. Гражданинът има откъде да види информация за това, че 

ЦИК е разгледала случая му. 

Колеги, докладвам ви жалба от         С.              С., кандидат за 

кмет на село Дерманци, община Луковит. Преписката е с вх. № МИ-

15-11-84/31.10.2023 г. Господин Стойков, освен кандидат за кмет е и 

упълномощен представител на коалиция „Неутрална България“. 

В жалбата си коментира това, че член на СИК е изразил 

пристрастие и е водил предизборна агитация, но всички сведения за 

това, които жалбоподателят дава, се отнасят до публикации във 

Фейсбук. Поради това, че става дума за публикации от личната стена 

във Фейсбук – това е информационно пространство, което е извън 

регулация, затова предлагам да оставим тази жалба без разглеждане 

с протоколно решение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, има ли 

други предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Георги Баханов, 

Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, докладвам вх. № МИ-23-

164/01.11.2023 г. – сигнал от господин         П.  В сигнала се 

съобщава доста  подробна информация за нарушения на Изборния 

кодекс, които авторът на сигнала е забелязал в различни 

видеозаписи на различни секции. 

Предлагам този сигнал да остане за сведение и само за 

запознаване, тъй като той е изпратен не само до ЦИК, но и до Главна 

прокуратура и МВР, които са компетентни да разгледат посочените 

в сигнала данни, ако намерят това за необходимо. 
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ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Следващ 

докладчик в тази точка – колегата Гергана Стоянова. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, в моя папка от днешна дата е 

подготвен проект на решение по постъпила жалба от коалиция „БСП 

за България“ срещу Решение № 173/29.10.2023 г. на ОИК – Дупница. 

В Централната избирателна комисия чрез е постъпила жалбата 

с вх. № МИ-15-1252/02.11.2023 г. от коалиция „БСП за България“, 

чрез пълномощник с представено пълномощно срещу Решение № 

173/29.10.2023 г. на ОИК – Дупница. 

С обжалваното решение ОИК – Дупница, е оставила без 

разглеждане поради липса на нарушение жалбата на коалиция „БСП 

за България“, в която се твърди нарушение на процедурата за 

гласуване от повечето секционни избирателни комисии, като са 

посочени и четири конкретни секционни комисии с конкретни 

номера, състоящо се в задаване на въпрос към избирателите за какво 

ще гласуват. 

Жалбоподателят обжалва решението на ОИК – Дупница, като 

неправилно и незаконосъобразно, като не е съгласен с констатацията 

за липса на нарушение на изборната процедура. ОИК – Дупница в 

мотивната част на обжалваното решение е посочила, че след 

извършената проверка е установила, че избирателите са питани за 

кой вид избор желаят да гласуват, за да им бъде предоставена 

съответната бюлетина. 

Предлагам ви следната мотивация: след като се запозна с 

административната преписка в цялост, Централната избирателна 

комисия, констатира, че не са налице твърдения или констатации за 

наличие на действия от секционните избирателни комисии, с които 

избирателите да са препятствани да упражнят правото си на избор, 

т.е. да им е отказано предоставяне на бюлетина за гласуване в 

съответния вид избор, в който избирателят желае да участва, нито са 

налице данни чрез действията си секционната избирателна комисия 

да е разкрила тайната на вота на избирател.  

Като съобрази в цялост фактическата обстановка, посочена в 
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административната преписка, Централната избирателна комисия 

констатира, че обжалваното решение е правилно и законосъобразно, 

поради което и на посочените правни основания в проекта, 

предлагам следното 

„РЕШЕНИЕ: 

Отхвърля жалба от коалиция „БСП за България“ срещу 

Решение № 173/29.10.2023 г. на ОИК – Дупница като неоснователна.  

Потвърждаваме решението“. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по доклада? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 8 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчев); против – 2 

(Емил Войнов, Цветанка Георгиева). 

Решението е № 2856-МИ/03.11.2023 г. 

Следващ докладчик – колегата Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, жалба от ОИК – 

Маджарово.  

По същество, има проект на решение по отношение на жалба 

срещу Решение № 80 на ОИК – Маджарово. Преписката е със 

съответните номера, получена от ОИК – Маджарово, а именно вх. № 

МИ-15-22-55. 

Описана е ситуацията. Произведени са изборите. С Решение № 

80-МИ на ОИК – Маджарово, Хасан Емин е обявен за избран 

общински съветник от листата на ГЕРБ. На другия ден подава 

заявление да не бъде обявен за избран общински съветник – изрична 

воля, обективирана, подписана. 

С обжалваното Решение № 80-МИ на ОИК – Маджарово, 

поради липса на мнозинство заявлението на избрания общински 

съветник на община Маджарово по същество, по смисъла на 

Изборния кодекс е отхвърлено. 

Моят проект на решение, както сте го прочели, смислово е 
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така – няма как ОИК, която и да е тя, при обективирана изрична воля 

на кандидат преди съответните действия по ЗМСМА да я 

пренебрегва, поради което предлагам диспозитив: да отменим това 

решение и изрично да укажем на ОИК – Маджарово, да не обяви за 

избран въпросният общински съветник, а именно жалбоподателят. 

Това е моето предложение за проект на решение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по проекта? 

Заповядайте, колега Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Няма да коментирам мотивите на 

ОИК – Маджарово, които, считам, че нямат отношение нито по 

постъпилото при тях заявление, нито пък би следвало да бъдат 

предмет на обсъждане в Централната избирателна комисия. 

По същество е налице оттегляне на съгласието, което ние 

многократно и като ЦИК сме обективирали като принцип в нашето 

решение и те следва да уважат заявлението, обективираната воля в 

него, а именно, че съответният общински съветник не желае да бъде 

обявен за избран. Трябва да си приемат решение, с което да уважат 

волята на лицето, което е в листата за общински съветници и 

съответно са го обявили за избран. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Други становища? 

Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 8 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 1 

(Росица Матева). 

Решението е 2857-МИ/03.12023 г. 

Заповядайте, колега Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладвам ви вх. № МИ-15-

12-42/02.11.2023 г. С писмо с изх. № МИ-20-23-18/01.11.2023 г. ОИК 

– Мездра, ни е изпратила жалба, постъпила чрез ОИК до 

Централната избирателна комисия от Цветан Вълков от село 
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Върбешница, кандидат за кмет на кметство Върбешница, против 

Решение № 142-МИ/29.10.2023 г. на ОИК – Мездра. 

Има приложена административна преписка. 

Докладвам тази преписка, макар наречена жалба, това е искане 

за отмяна на едно решение от 29 октомври тази година на ОИК – 

Мездра, прието в изпълнение на указание на Централната 

избирателна комисия, видно от приложеното писмо, с изх. № МИ-

15-11-16/29.10.2023 г. 

Решението на ОИК – Мездра, е с организационен характер и 

то, пак казвам, е в изпълнение на указанията на ЦИК, затова не 

подлежи на обжалване и разглеждане от ЦИК. 

Предлагам с протоколно решение да се остави без 

разглеждане. 

В  същото време, с оглед на това, че с решение на Общинската 

избирателна комисия са определени резултатите от избора за кмет на 

кметство Върбешница, предлагам да изпратим писмо до господин 

жалбоподателя, като му кажем, че решението, което той оспорва 

пред нас, е с организационен характер и не подлежи на обжалване и 

да укажем реда, по който може да обжалва решението за определяне 

на резултатите. 

Писмото до господин Вълков да бъде с копие до Общинската 

избирателна комисия. Проектът на писмо е във вътрешната мрежа. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, по 

доклада и предложенията от колегата Солакова? 

Подлагам на гласуване предложението на госпожа Солакова –  

да бъде оставена без разглеждане жалбата. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – няма. 

Подлагам на гласуване писмото, което предложи госпожа 

Солакова, и е в нейната папка. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Елка Стоянова, Емил 



 45 

Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева); против – няма. 

Колеги в точка втора има ли други докладчици? Не виждам. 

В точка първа има ли други доклади? 

Колеги, прекъсвам заседанието за 15 минути за проветряване. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия. Десет членове 

сме в залата – имаме кворум. 

Продължаваме с доклади в точка първа. 

Господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е 

писмо от „Сиела Норма“ АД с вх. № ЦИК-06-18-58. С него ни 

предоставят файловете за всеки изборен район по общини в 

съответствие с утвърдения формат към системата за компютърна 

обработка за изборите за кмет на 5 ноември 2023 г. Тъй  като 

файловете са на флашпамет, предлагам да вземем решение 

флашпаметта да се копира от нашите експерти, за да остане един 

екземпляр за Централната избирателна комисия, след което да 

изпратим с писмо файловете с формата на данните на 

„Информационно обслужване“ АД. Проектът на писмо е в моя 

папка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля да гласуваме предложението. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); против – 

няма. 
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ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпило е писмо от 

„Информационно обслужване“ АД с вх. № МИ-00-299. С него ни 

изпращат публичните части на издадените сертификати за машините 

за гласуване за втория тур. Това всъщност са публичните ключове 

по чл. 213б, ал. 4., т. 4 от Изборния кодекс, които трябва да 

публикуваме до 24 часа преди изборния ден. 

В тази връзка предлагам да изпратим писмо до 

„Информационно обслужване“ АД, с което да им  укажем да 

публикуват ключовете на интернет страницата на Централната 

избирателна комисия в раздела „Машинно гласуване“. Проектът на 

писмо е в моя папка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, изказвания 

по това предложение има ли? 

Моля да гласуваме. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Няколко писма искам да ви докладвам, 

постъпили от ГД „Жандармерия“. С вх. №№ МИ-04-02-109; МИ-04-

09-114 и МИ-04-02-118 ни уведомяват, че са създали необходимата 

организация за допускане на лица в склада на „Карго-партнер“ 

съгласно наши указания. 

С вх. № МИ-04-02-117 ни уведомяват, че са създали 

организация за разпределяне на машините за гласуване по рампите 

за товарене. Докладвам ви за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в зависимост 

от подготвени проекти на решения, господин Димитров Вие би 

трябвало да имате в точка трета доклад. 

Предлагам да допълним дневния ред с нова точка четвърта: 

Проект на решение относно повторното въвеждане на данните от 

протоколите на секционните избирателни комисии в ЦИК и 
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сравняването им с данните в протоколите, въведени от ОИК от 

изборите на 29 октомври и анализ на несъответствията с докладчик 

господин Георгиев. 

Точка пета: Проект на решение за регистрация на наблюдатели 

с докладчик господин Томов. 

Имате ли други предложения по дневния ред? Няма. 

Моля да гласуваме допълването на дневния ред. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Може би първо на господин Димитров да дам думата в точка 

трета. 

Заповядайте, господин Димитров. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря Ви, госпожо Председател. 

Колеги, постъпило е предложение от госпожа Ирена 

Методиева Димова,  областен координатор на ПП ГЕРБ, област 

Монтана, с което се предлага да бъде заменена Петя Петрова 

Кирилова, член на ОИК – Монтана, със Светла Цветанова 

Йорданова-Иванова. 

Имаме заявление от члена на ОИК, който желае да бъде 

освободен, имаме декларация от Светла Цветанова Йорданова-

Иванова, с която декларира обстоятелствата по чл. 75; пълномощно; 

диплома за завършено образование и проект на решение, който може 

да видите в моя папка. 

Предвид обстоятелствата, които изложих и на основание 

чл. 57, ал. 1, т. 5 и 6 във връзка с чл. 51, ал. 2, т. 1 от Изборния 

кодекс предлагам на Централната избирателна комисия да 

„РЕШИ: 

Освобождава като член на ОИК – Монтана, област Монтана 

Петя Петрова Кирилова със съответното ЕГН и анулира издаденото 

й удостоверение. 
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Назначава за член на ОИК – Монтана, област Монтана Светла 

Цветанова Йорданова-Иванова със съответното ЕГН. 

На назначения член да се издаде удостоверение“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания по предложението. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка 

Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 2858-МИ/03.11.2023 г. 

 

Преминаваме към точка пета:  

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО РЕГИСТРАЦИЯ НА 

НАБЛЮДАТЕЛИ. 

Заповядайте, господин Томов. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, докладвам проект на 

решение с проектен номер 3089 относно регистрация на 

наблюдатели от сдружение ЕВРОПЕЙСКА АСОЦИАЦИЯ ЗА 

ЗАЩИТА НА ЧОВЕШКИТЕ ПРАВА – БЪЛГАРИЯ, за участие в 

изборите за общински съветници и кметове на 29 октомври 2023 г. 

Постъпило е заявление с вх. № 14-4 от 03.11.2023 г. от Румяна 

Христова Дечева, представляваща сдружението чрез пълномощник 

Марио Донев Русинов.  

Към заявлението е приложено съответното пълномощно; една 

декларация по образец и списък, който фактически съдържа името 

само на едно упълномощено от сдружението лице. 

При проверката е установено, че то отговаря на изискванията 

на Изборния кодекс и предвид всичко това предлагам да решим да 

регистрираме като наблюдател един упълномощен представител на 

сдружение ЕВРОПЕЙСКА АСОЦИАЦИЯ ЗА РАЗВИТИЕ НА 

ЧОВЕШКИТЕ ПРАВА – БЪЛГАРИЯ, да регистрираме като такъв 
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Марио Георгиев Кръстев със съответното ЕГН. 

Да се впише в публичния регистър и да му се издаде 

удостоверение. 

Това е проектът на решение, който предлагам да гласуваме 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли изказвания 

по предложението? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева и Цветозар 

Томов); против – няма. 

Решението е с № 2859-МИ/03.11.2023 г. 

Колеги, в точка едно ви докладвам преписка с вх. № МИ-00-

298 от днешна дата – приемо-предавателен протокол, с който 

Изпълнителят по Договор за обществена поръчка № 31 от 18 

октомври – „Информационно обслужване“ АД, предава на 

Централната избирателна комисия данните от компютърната 

обработка в ОИК и в ЦИК в резултат на въвеждането и 

обработването на протоколите на секционните избирателни комисии 

и Общинските избирателни комисии за резултатите от изборите за 

общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.  

Моля да се запознаете с преписката. Предоставени са ни база 

данни с информация от секционните протоколи, въведени в 

общинските комисии, сканираните протоколи на секционните и 

общинските избирателни комисии от изборите на 29 октомври, 

данните след повторното въвеждане на данните от протоколите на 

секционните комисии в изчислителния пункт на Централната 

избирателна комисия, както и сравняването им с данните от 

протоколите, въведени в изчислителните пунктове към ОИК; 

информация за наличие на разлики в резултатите, в резултат на 

повторното въвеждане; изчисленията по методиката съгласно 

съответните приложения на Изборния кодекс и копие от пълния 
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автоматизиран дневник за лицата, осъществили действия по 

въвеждане и обработка или преглед на данни за вида на 

извършените действия и за времето на извършването им. 

Информацията ни е предоставена на технически носител – 

един брой, приемо-предавателният протокол е в два екземпляра. 

Заедно с него са ни предоставени и резултатите от гласуването в 

машинно четим вид, който да публикуваме на интернет страницата 

на Централната избирателна комисия в секцията с резултатите от 

гласуването на 29 октомври 2023 г. 

Колеги, докладвам ви тази преписка за сведение. 

 

Господин Георгиев, заповядайте с Вашия проект на решение в 

точка четвърта:  

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПОВТОРНОТО 

ВЪВЕЖДАНЕ НА ДАННИТЕ ОТ ПРОТОКОЛИТЕ НА СИК В ЦИК 

И СРАВНЯВАНЕТО ИМ С ДАННИТЕ В ПРОТОКОЛИТЕ, 

ВЪВЕДЕНИ ОТ ОИК ОТ ИЗБОРИТЕ НА 29 ОКТОМВРИ И 

АНАЛИЗ НА НЕСЪОТВЕТСТВИЯТА. 

Заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Представям най-напред проект с 

проектен номер 3087 относно решение на Централната избирателна 

комисия относно повторното въвеждане на данните от протоколите 

на СИК в ЦИК и сравняването им с данните в протоколите, въведени 

от ОИК, от изборите на 29 октомври и анализ на несъответствията. 

Предлагам след запознаване с проекта на решение, 

Централната избирателна комисия на съответните основания на 

чл. 57, ал. 1, т. 1 от Изборния кодекс и във връзка с Решение № 2437-

МИ/15.09.2023 г. да  

„РЕШИ: 

Одобрява анализа на несъответствията съгласно Приложение 

№ 1 към решението. 

Констатира наличие на разлики между данните от повторното 

въвеждане на данните от протоколите на СИК в Изчислителния 
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пункт към ЦИК и базата данни от въвеждането на данните от 

протоколите на СИК в Изчислителния пункт към съответната ОИК 

съгласно Приложение № 2.“ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по проекта 

на решение има ли изказвания и предложения? Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, 

Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 2860-МИ/03.11.2023 г. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: В тази връзка предлагам да изпратим 

и писмо до десет от общинските избирателни комисии. Проектът на 

писмо е в същата папка с проектен номер 8525, с което да им 

изпратим току-що взетото решение и Приложение № 2 към него със 

съответната информация. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по писмото 

има ли изказвания?  

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, във връзка с току-що приетото решение, както и 

направения от мен доклад преди това, техническият носител заедно 

с екземпляр от приемо-предавателния протокол между Централната 

избирателна комисия и „Информационно обслужване“ АД, 

предлагам да се съхранява в касата на Централната избирателна 

комисия. 

Моля, за протоколно решение. 

Гласували 13 членове на ЦИК: за – 13 (Димитър Димитров, 
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Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

Продължаваме с доклади в точка първа: Доклади по 

административни преписки. 

Госпожо Солакова, заповядайте. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, получили сме писмо от ОИК – 

Мездра, с вх. № МИ-15-12-92/03.11.2023 г. към МИ-06-313-

130/03.11.2023 г. е от община Мездра във връзка с получените 

бюлетини днес от Печатницата на БНБ в частта относно Горна 

Кремена. 

В тази връзка ви предлагам да изпратим писмо-заявка до 

Печатницата на БНБ. Проектът на писмо е във вътрешната мрежа. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Моля, режим на 

гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Димитър Димитров, 

Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, 

Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица 

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); 

против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Докладвам писмо с вх. № МИ-26-58-

45/03.11.2023 г. от печатница ДЕМАКС до Централната избирателна 

комисия с копие до Печатницата на БНБ. По отношение на 

предадените хартиени бюлетини в един от приемо-предавателните 

протоколи е допусната явна фактическа грешка. В тази връзка от 

областна администрация Шумен ми се обадиха, че изпращат писмо с 

констативен протокол, тъй като касае грешка в протокола за 

приемане и предаване. Броят на бюлетините съответства на заявения 

тираж от Централната избирателна комисия. Докладвам ви го за 

сведение в момента. 

Колеги, докладвам ви за сведение писма, които сме получили 

от Столична община с вх. № МИ-07-36 и второто е с индекс 1 – и 
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двете са от 3 ноември, относно организацията на движението около 

сградата на Централната избирателна комисия, включително 

паркинга, който се ползва по време на приемането на документите 

от общинските избирателни комисии. 

Уведомяват ни, че е създадена необходимата организация и за 

тория тур на изборите. 

Докладвам ви писма от община Пловдив и от община Добрич с 

вх. №№ МИ-06-615 и МИ-06-619 от 3 ноември 2023 г. – искане за 

указания във връзка с получено писма от министъра на 

регионалното развитие и благоустройството относно прилагане на 

чл. 39 от Изборния кодекс. 

В тази връзка ви докладвам писмо с вх. № МИ-04-

96/03.11.2023 г. Видно от това писмо, то следва да се приеме само 

като начало на един дебат по отношение на законова непълнота по 

отношение на гражданите, които имат адресна регистрация извън 

страната и не отговарят на условията за уседналост в местните 

избори. 

В тази връзка само искам да кажа, че по прилагането на 

Изборния кодекс Централната избирателна комисия има 

изключителната компетентност да приема решения, правила и да 

дава методически указания на изборните комисии, а по отношение 

на уседналостта Централната избирателна комисия има принципно 

решение. Въпросите са уредени в Изборния кодекс, включително с 

дефиницията на понятието „адресна регистрация по постоянен и 

настоящ адрес“. 

По отношение на прилагането на чл. 39 от Изборния кодекс 

Централната избирателна комисия се е произнесла към настоящия 

момент със своите решения, включително и с Методическите 

указания, за секционните избирателни комисии и към момента не се 

налага ЦИК да издаде нови указания. 

Колеги, получили сме писмо от ОИК в Хисаря по повод на 

писмо от областна дирекция на МВР – Пловдив, с вх. № МИ-15-12-

64/02.11.2023 г. Тяхното писмо съдържа молба за даване на указание 
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относно поставени въпроси в писмото на ОД на МВР. 

Колеги, във вътрешната мрежа може да видите проект на 

писмо до ОИК с предложение какви действия да предприемат от 

ОИК. 

Предлагам да изпратим указание да се извърши проверка на 

съдържанието от всички членове на ОИК, за което да се състави 

протокол. Разбира се, всички тези констатации и протоколи следва 

да бъдат предоставени на ОД на МВР – Хисаря, във връзка с 

постъпилото от тях искане. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли 

предложения? 

Моля да гласуваме. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: С вх. № МИ-00-294/03.11.2023 г. от 

„Информационно обслужване“ АД ни уведомяват за изпълнение и 

сканиране на протокола на ОИК – Добрич,  с извършената корекция. 

От администрацията на Народното събрание сме получили 

графиците на дежурните служители – вх. № ЦИК-00-319-

2/03.11.2023 г., в обособената папка на деловодството да се приложи 

и този списък, за да имаме на едно място всички дежурни. 

Колеги, с писмо – вх. № МИ-00-292/03.11.2023 г. 

„Информационно обслужване“ АД не уведомяват във връзка с 

предоставената информация за броя на избирателите в секциите за 

втори тур. Те ни информират, че в таблицата има включени секции, 

в които не се произвежда втори тур. В тази връзка ни уведомяват, че 

според параметризациите за втори тур броят на секциите е 7239, 

като това число е променливо, доколкото все още има случаи на 

закрити секции, като подвижните например, поради което това 

число ще се промени най-вероятно. Общият брой на избирателите в 
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тези секции е 3 милиона 897 хиляди 609. Изпращат ни информация 

за броя на избирателите само в секциите, в които ще има втори тур. 

Предлагам да заменим качената информация, публикувана на 

нашия сайт, въз основа на писмото от ГД ГРАО и да публикуваме 

тази информация, която е само за втори тур, в рубрика „втори тур“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Моля, режим на 

гласуване. 

Гласували 12 членове на ЦИК: за – 12 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и 

Цветозар Томов); против – няма. 

Госпожо Стойчева, заповядайте в точка едно. 

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № МИ-06-613/03.11.223 

г. от община Стралджа е получено запитване във връзка със заповед 

на кмета на общината за закриване на подвижна секционна 

избирателна комисия и запитването е относно това как следва да 

процедира общинската администрация, тъй като лицата, които са 

били включени в списъка за гласуване на ПСИК, са заличени от 

избирателните списъци и как биха могли да гласуват, ако имат 

възможност да отидат в СИК. 

Моля да се запознаете с проекта на отговор в папка с мои 

инициали, но предлагам той да бъде до всички кметове на общини и 

до всички избирателни комисии, че в такива случаи, когато ПСИК е 

закрита със заповед на кмета на съответната община, общинската 

администрация вписва на ръка в избирателния списък избирателите, 

включени в списъка за гласуване с ПСИК. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли 

предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 11 членове на ЦИК: за – 11 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка 

Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, 
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Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против 

– няма. 

Колеги, закривам заседанието на Централната избирателна 

комисия и насрочвам следващото за утре, 4 ноември 2023 г., от 

13,00 ч. Благодаря. 

(Закрито в 20,00 ч.) 

 

 

    ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

       Камелия Нейкова 

 

    СЕКРЕТАР: 

       Севинч Солакова 

 

 

 

 

Стенографи: 

  Катя Бешева 

 

  Стефка Аличкова 

 

  

 


